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25 ве рас ня спаў ня ец ца 250 га-
доў з дня на ра джэн ня кам па-
зі та ра, дып ла ма та, па лі тыч-
на га дзея ча Мі ха ла Кле а фа са 
Агін ска га, чый лёс не па рыў на 
звя за ны са Смар гон шчы най. 
Тры пы тан ні «Звяз ды» — да 
на мес ні ка стар шы ні Смар гон-
ска га рай вы кан ка ма Ге на дзя 
БЫЧ КО.

— Ня даў на ад ноў ле ны ся-
дзіб ны дом Агін скіх у За лес сі. 
Што ро біц ца па вы ка ры стан ні 
яго куль тур на га і ту рыс тыч на-
га па тэн цы я лу?

— Ра шэн нем Смар гон ска-
га ра ён на га вы ка наў ча га ка мі-
тэ та мы ства ры лі дзяр жаў ную 
гіс то ры ка-куль тур ную ўста но ву 
«Му зей-ся дзі ба М.К. Агін ска га», 
а пад на ву ко вым кі раў ніц твам 
ды рэк та ра Дзяр жаў на га му зея 
гіс то рыі тэ ат раль най і му зыч най 
куль ту ры Бе ла ру сі Зі на і ды Ку чар 
рас пра ца ва лі кан цэп цыю му зе е-
фі ка цыі ся дзі бы.

Але ўжо і ця пер, не ма ю чы 
па куль па ста ян най экс па зі цыі, у 
За лес сі ак тыў на пра цу юць па па-
пу ля ры за цыі ся дзі бы Агін скіх — 
ла дзяць эк скур сіі, роз ныя ці ка выя 
ім прэ зы. Сё ле та ся дзі бу на ве да лі 
ўжо ка ля 6 ты сяч ту рыс таў, якія 
азна ё мі лі ся з па мяш кан ня мі па-
ла ца, гіс та рыч ным пар кам, вы-
ста ва мі. У пры ват нас ці, шмат лі кіх 
на вед валь ні каў за ці ка ві ла вы-
ста ва «Па ла нэ зы на вяр тан не» 
(да ку мен ты і гра вю ры з гіс то рыі 
ро ду Агін скіх), якую пра да ста віў 
Дзяр жаў ны му зей гіс то рыі тэ ат-

раль най і му зыч най куль ту ры Бе-
ла ру сі. А ў тэ ат раль на-му зыч най 
за ле ся дзі бы, як і пры Агін скіх, 
пра хо дзяць кан цэр ты і твор чыя 
су стрэ чы. У гэ тым юбі лей ным для 
на ша га зна ка мі та га зем ля ка го-
дзе жы ха ры і гос ці За лес ся змаг лі 
азна ё міц ца з му зыч най спад чы-
най сям'і Агін скіх, ін шы мі ста ра-
даў ні мі тво ра мі му зы кі ў вы ка нан-
ні ар тыс таў Мін скай і Гро дзен скай 
фі лар мо ній, му зыч на га ка ле джа 
імя Глін кі, на род ных ка лек ты ваў 
Смар гон скай дзі ця чай шко лы 
мас тац тваў імя М.К. Агін ска га. У 
ся дзі бе ўпер шы ню прай шлі даб-
ра чын ны баль, ак цыя «Ноч му-
зе яў», а так са ма кон курс-пле нэр 
на ву чэн цаў школ мас тац тваў. Му-
зей шчы кі з За лес ся аб мер ка ва лі 
з бе ла рус кі мі ту ра пе ра та ра мі тэ-
му ўклю чэн ня ся дзі бы ў ту рыс-
тыч ныя марш ру ты.

— Ці пла ну юц ца пра ек ты 
па ад наў лен ні ін шых аб' ек таў 
гіс та рыч най спад чы ны ў За-
лес сі?

— Для ад наў лен ня ся дзіб-
ных аб' ек таў (млын, аль тан ка 
Аме ліі, гас па дар чая па бу до ва) 
не аб ход на ка рэк ці роў ка пра ект-
на-каш та рыс най да ку мен та цыі, 
якая ў свой час бы ла зроб ле на, 
ад нак па куль не рэа лі за ва на. 
Рэ стаў ра цыі па тра буе і гіс та-
рыч ны парк з вод ны мі аб' ек та мі, 
які зай мае пло шчу ў 25 гек та-
раў. На жаль, у пар ку не за ха-
ва ла ся ра ман тыч ная кі тай ская 
аль тан ка, але мы яе збі ра ем ся 
ад на віць па ін вен тар ных апі сан-
нях. Гэ тае пы тан не ця пер у пад-

рых тоў чай ста дыі. Спа дзя ём ся, 
што част ку ра бот па ад наў лен ні 
гіс та рыч ных аб' ек таў у За лес сі 
здо ле ем ажыц ця віць у рам ках 
транс гра ніч ных пра ек таў, як гэ-
та ўда ло ся зра біць з кан цэрт най 
за лай ся дзіб на га па ла ца дзя ку-
ю чы су пра цоў ніц тву з лі тоў скі мі 
парт нё ра мі.

— Якія ім прэ зы рых ту юць 
смар гон цы да юбі лею Мі ха ла 
Кле а фа са Агін ска га?

— Ура чыс тас ці ад бу дуц ца 
ў За лес сі 25-26 ве рас ня. Для 
мяс цо вых жы ха роў і гас цей, у 
пры ват нас ці, на ла дзім свя та 
«Вяр тан не Паў ноч ных Афін» з 
удзе лам На цы я наль на га ака дэ-
міч на га кан цэрт на га ар кест ра 
пад кі ра ван нем Мі ха і ла Фін бер га, 
ад кры ем па ста ян ную экс па зі цыю 
му зея-ся дзі бы М.К. Агін ска га, на-
пя рэд ні пра вя дзём між на род ную 
на ву ко ва-прак тыч ную кан фе рэн-
цыю, пры све ча ную яго спад чы не 
ў куль ту ры трох на ро даў. Да гэ-
туль, у жніў ні, ад бу дзец ца ўжо 
тра ды цый ны фес ты валь «За лес-
се за пра шае сяб роў». А ў ліс та па-
дзе ся дзі ба су стрэ не ўдзель ні каў 
XІ Між на род на га кон кур су ка мер-
ных ан самб ляў імя М.К. Агін ска-
га. Біб лі я тэ кі ра ё на пра вод зяць 
края знаў чыя і лі та ра тур на-му-
зыч ныя ім прэ зы. І, зра зу ме ла, 
рас пра цоў ва ец ца і вы раб ля ец ца 
су ве нір ная пра дук цыя.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.
prakopchik@zviazda.by
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ВЯР ТАН НЕ АГІН СКА ГА

ДА ВЕ ДА МА ЧЛЕ НАЎ СА ВЕ ТА РЭС ПУБ ЛІ КІ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ БЕ ЛА РУСЬ

23 чэр ве ня 2015 го да ў 15.00 у за ле па ся джэн няў Са ве та Рэс пуб лі кі (вул. Чыр во на-
ар мей ская, 9) ад бу дзец ца па ся джэн не дзя вя тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня.

Ідэ о лаг — спе цы я ліст, які 
па ві нен не толь кі ва ло даць 
ар га ні за тар скі мі на вы ка мі, 
але і раз бі рац ца ў пі яр-тэх-
на ло гі ях, быць доб рым ара-
та рам і ўмець зна хо дзіць 
па ды ход да кож на га ча ла-
ве ка. Пра гэ та, а так са ма 
пра па тра ба ван ні да ідэа-
ло гіі ў на шай кра і не іш ла 
гу тар ка на рэс пуб лі кан скім 
фо ру ме-прак ты ку ме «Ідэа-
ла гіч ная ра бо та ў кан тэкс-
це клю ча вых па ла жэн няў 
Па слан ня кі раў ні ка дзяр-
жа вы бе ла рус ка му на ро-
ду і На цы я наль на му схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь».

МІР І ПА РА ДАК — 
ТАК СА МА ВЫ НІК 
ІДЭА ЛО ГІІ

Як па ве да міў Ігар БУ ЗОЎ СКІ, 
на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та, сён ня ў кра і не 
ў ідэа ла гіч най вер ты ка лі пра цуе 
амаль 10 ты сяч ча ла век.

— Гэ тыя лю дзі пра цу юць 
на прад пры ем ствах, у ар га ні-
за цы ях, гра мад скіх струк ту-
рах, — па тлу ма чыў прад стаў нік 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. — За 
мя жой яны на зы ва юц ца па-роз-
на му: імідж мей ке ра мі, пі яр-ме-
не джа ра мі.

Ён ад зна чыў, што ацэн ка 
пра цы ідэа ла гіч най вер ты ка-
лі ха рак та ры зу ец ца па няц ця мі 
«ста біль насць», «мір», «па ра-
дак».

— Ста біль насць, каш тоў нас-
ці, якія іс ну юць у гра мад стве, — 
гэ та зда бы так і за слу га ідэа ла-
гіч най вер ты ка лі, — за явіў Ігар 
Бу зоў скі.

За кра на ю чы тэ му прэ зі дэнц-
кіх вы ба раў, Ігар Бу зоў скі ад-
зна чыў:

— Лю дзі ча ка юць ад ка зу 
на клю ча вое пы тан не: што бу-
дзе да лей? Што бу дзе з кур-
сам руб ля і цэ на мі, што бу дзе 

з пра цоў ны мі мес ца мі: як на 
дзярж прад пры ем ствах, так і ў 
пры ват ным сек та ры? Што но-
ва га пра па нуе ўла да ў ад каз на 
ві да воч ныя кры зіс ныя з'я вы ў 
на шай эка но мі цы і ў эка но мі цы 
на шых су се дзяў?

На мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та пад крэс ліў, 
што эка но мі ка і ідэа ло гія цес-
на звя за ны.

— Ула да па він на мець і пра-
па ноў ваць ра шэн ні, ства раць 
та кія ўмо вы, каб ка ля та го 
прад пры ем ства, што за чы ня-
ец ца, уз нік ла дру гое, больш 
перс пек тыў нае, з но вы мі пра-
цоў ны мі мес ца мі і больш вы со-
кай за ра бот най пла тай. Ідэа ло-
гія не мо жа быць ада рва най ад 
эка на міч ных і вы твор чых па каз-
чы каў, — за явіў Ігар Бу зоў скі.

ШЫ РО КА ФАР МАТ НЫ 
СПЕ ЦЫ Я ЛІСТ

— Ідэ о лаг — шы ро ка фар-
мат ны спе цы я ліст, які па ві нен 
ва ло даць ве да мі ў га лі не ме-
недж мен ту, PR-тэх на ло гій, ара-
тар ска га мас тац тва, — упэў не-
ны Ігар Бу зоў скі. — Па тра ба ван-
ні, якія сён ня прад' яў ля юц ца да 
ідэа ла гіч най га лі ны, да стат ко ва 
вы со кія, па коль кі геа па лі ты ка 
дык туе кан ку рэнт ныя ўмо вы з 
ін шы мі кра і на мі. Пра фе сій ныя 
якас ці — кры тэ рый, якім сён ня 
вы зна ча ец ца дэ фі цыт кад раў.

Пад час вы ступ лен ня на пле-
нар ным па ся джэн ні Ігар Бу зоў-
скі звяр нуў асаб лі вую ўва гу на 
не аб ход насць ар га ні за цыі сіс-
тэм най пра цы з кад ра вым рэ-
зер вам, а так са ма на важ насць 
пра цы з мо лад дзю.

— Асаб лі вую ўва гу трэ ба 
звяр нуць на ма ла дых спе цы-
я ліс таў. Важ ная та кая фор ма 
пра цы, як на стаў ніц тва: яна 
вель мі эфек тыў ная, ка лі да яе 
па ды хо дзіць не фар маль на. Не 
вар та за бы ваць пра ра бо ту з 
та ле на ві тай і адо ра най мо лад-
дзю, якая з'яў ля ец ца пры кла-
дам для ін шых.

Га во ра чы пра ро лю СМІ ў 
пра цэ се ідэа ла гіч на га вы ха ван-
ня, на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та пад крэс ліў, 
што тра ды цый ныя мас ме дыя 
«па він ны вый сці за мя жу звы-
чай на га ін фар ма ван ня».

— Стуж ку на він пра да стаў-
ляе сён ня вя лі кая коль касць рэ-
сур саў, — ар гу мен та ваў ён. — 
Ана лі тыч насць — най больш 
ак ту аль ная за да ча, якая ста іць 
пе рад тра ды цый ны мі срод ка мі 
ма са вай ін фар ма цыі.

Ігар Бу зоў скі так са ма звяр-
нуў ува гу на ро лю са цы яль ных 
се так, а так са ма на іх уплыў на 
на сель ніц тва.

— Ка лі мы хо чам быць па чу-
ты мі, трэ ба пры хо дзіць на тыя 
пля цоў кі, дзе збі ра юц ца лю-
дзі, — за явіў на мес нік кі раў ні ка 

Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. — І 
да ваць ін фар ма цыю нам трэ ба 
ў ад па вед нас ці з асаб лі вас ця мі 
ін тэр нэ ту — хут ка, ла ка ніч на і 
ар гу мен та ва на. У но вых умо-
вах тра ды цый ным СМІ трэ ба 
пра яў ляць больш твор чай іні-
цы я ты вы і ў ства рэн ні ары гі-
наль ных ін фар ма цый ных ніш. 
Ка лі ін тэр нэт мае пе ра ва гу ў 
апе ра тыў нас ці, трэ ба гэ тым 
ка рыс тац ца.

ДА ВЕР — 
ГА ЛОЎ НЫ КРЫ ТЭ РЫЙ

У сваю чар гу стар шы ня 
Мін гар вы кан ка ма Анд рэй 
ШО РАЦ пад крэс ліў: без ідэа-
ла гіч на га су пра ва джэн ня не-
маг чы мая нівод ная сфе ра 
дзей нас ці.

— Ідэ о ла гам не аб ход на на-
ла дзіць эфек тыў ную зва рот ную 
су вязь з на сель ніц твам. Мы па-
він ны ба чыць, што хва люе лю-
дзей, якія праб ле мы не аб ход на 
вы ра шаць. Ад уза е ма ра зу мен-
ня і ўза е ма дзе ян ня ў гэ тай сфе-
ры за ле жыць мно гае, — за явіў 
Анд рэй Шо рац.

Стар шы ня Мін гар вы кан ка ма 
вы ка заў упэў не насць, што ідэі, 
якія бу дуць агу ча ны на се мі на-
ры, да па мо гуць вый сці на но вы 
ўзро вень у ідэа ла гіч най пра цы 
з гра ма дзя на мі.

Ігар КАР ПЕН КА, на мес нік 
стар шы ні Мін гар вы кан ка ма, 
ак цэн та ваў ува гу на вы ні ках 
са цы я ла гіч ных да сле да ван няў 
Ін фа рма цый на-ана лі тыч на га 
цэнт ра пры Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та Бе ла ру сі: 53% на сель ніц-
тва Мін ска да вя ра юць ула дзе, 
больш за 60% мін чан ста ноў ча 
ацэнь ва юць яе дзей насць.

— Сам факт та го, што мін ча-
не звяр та юц ца ў гар вы кан кам 
для ра шэн ня сва іх на дзён ных 
праб лем, свед чыць пра гэ та, — 
упэў не ны Ігар Кар пен ка. — Лю-
дзі ра зу ме юць, што ор га ны ўла-
ды сён ня ў ста не да па маг чы ў 
вы ра шэн ні роз ных пы тан няў.

ІМІДЖ МЕЙ КЕ РЫ ДЗЯР ЖАЎ НАЙ ПА ЛІ ТЫ КІ
У Мін ску на фо ру ме аб мер ка ва лі ро лю ідэа ло гіі ў жыц ці гра мад ства

Пра гэ та Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў 
на на ра дзе аб ак ту аль ных пы тан нях 
раз віц ця ар га ні за цый дрэ ва ап ра цоў-
кі, праб ле мах і шля хах вы ра шэн ня, 
па ве дам ляе БЕЛ ТА.

«Мы ўжо не пер шы раз аб мяр коў ва ем 
праб ле мы дрэ ва ап ра цоў чых прад пры ем-
стваў і бы лі так са ма вы му ша ны пры маць не-
па пу ляр ныя ра шэн ні па асоб ных прад пры-
ем ствах, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт Бе ла ру-
сі. — Але, як мне дак лад ва юць, сі ту а цыя там 
не ра дас ная. Так зва ныя ча со выя цяж кас ці 
за цяг ва юц ца на да во лі доў гі пе ры яд».

«Зра зу ме ла, што на рын ках спад, кан-
ку рэн ты пра цу юць хут чэй за нас, рэ сур сы ў 
Ра сіі тан ней шыя і ін шае, — ад зна чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Але гэ та прос та раз-
мо вы і ад га вор кі, якія сён ня не пры ма юц ца. 
Тыя, хто ду мае та кі мі ка тэ го ры я мі, прос та не 
ад чу ва юць сі ту а цыю ва кол. У Еў ро пе рэ сур-
сы яшчэ да ра жэй шыя, а цэ ны і якасць, тым 
не менш, больш пры маль ныя. Та му да вай-
це не бу дзем зай мац ца по шу кам вон ка вых 
пры чын, а пра ана лі зу ем рэ аль ную сі ту а цыю 
і шля хі вы ра шэн ня праб лем. На ват ка лі гэ та 
так, як вы га во ры це, гэ та так са ма не мае 
ні чо га агуль на га з ты мі за да ча мі, якія трэ ба 
вы ра шаць. Мы жы вём у тых умо вах, у якіх 
жы вём. І вы зна хо дзі це ся на ад па вед ных 
па са дах для та го, каб вы ра шаць праб ле мы, 
якія ёсць у тых умо вах, у якіх мы жы вём».

Прэ зі дэнт ска заў, што сё ле та ўрад на-
стой ваў на пры няц ці ўка за аб рэ струк ту ры-
за цыі даў гоў шэ ра гу прад пры ем стваў, і ўказ 
быў пад пі са ны. Праз ме сяц з'я віў ся но вы 
пра ект ука за. «Пры гэ тым да ця пе раш ня га 
ча су не зра зу ме ла, ка лі за вер ша цца гэ тыя 
ча со выя праб ле мы, як бу дуць раз ві вац ца 
прад пры ем ствы і ці змо гуць пра па но вы ўра-
да азда ра віць дрэ ва ап ра цоў чую га лі ну», — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт. Ён так са ма пад крэс ліў, 
што ні ко му не па трэб ны пус тыя абя цан ні. 
«Нель га да пус ціць са ма пад ма ну і пе ра клад-
ван ня ра шэн няў на бу ду чы, ней кі леп шы 
час», — за па тра ба ваў кі раў нік дзяр жа вы.

Раз віц цё гэ тай га лі ны кант ра люе і Ка-
мі тэт дзяр жаў на га кант ро лю. «Стар шы ня 
КДК зга дзіў ся з усі мі пра па но ва мі ўра да, 
і я ха чу яшчэ раз па чуць ва шу прын цы по-
вую ацэн ку сі ту а цыі», — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Ён на га даў, што ў ма дэр ні за цыю ўкла-
дзе на больш за міль ярд до ла раў. «Што 
да лей? Бу дзем за вяр шаць ма дэр ні за цыю 
і прос та ча каць, ка лі рын кі са мі ўзні муц ца, 
або пры маць дзейс ныя ме ры па раз віц ці 
га лі ны?» — па ці ка віў ся Прэ зі дэнт. Ён так-
са ма па ці ка віў ся аль тэр на тыў ны мі па зі цы-
я мі па гэ тых пы тан нях.

Кі раў нік дзяр жа вы даў шэ раг да ру чэн-
няў, на кі ра ва ных на комп лекс нае вы ра-
шэн не ўсіх праб лем у дрэ ва ап ра цоў чай 
га лі не.

* * *
Пад час фо ру му ад бы лі ся тэ ма тыч ныя сек цыі, на якіх 
аб мер ка ван не ро лі ідэа ло гіі і ідэ о ла гаў бы ло пра-
цяг ну та.

Ула дзі мір МА ТУ СЕ ВІЧ, на мес нік мі ніст ра ін фар ма цыі, 
ма дэ ра тар сек цыі «Су час ныя ка му ні ка цыі ў ідэа ла гіч най 
пра цы»:

— Су час ныя ка му ні ка цыі ады гры ва юць вя лі кую ро лю ў 
ідэа ла гіч най ра бо це. Сён ня ідэ о ла гі, СМІ па він ны ак тыў на 
вы ка рыс тоў ваць па тэн цы ял ін тэр нэ ту, па коль кі ме на ві та 
гла баль ная кам п'ю тар ная сет ка з'яў ля ец ца асноў най кры ні-
цай ін фар ма цыі для боль шай част кі на сель ніц тва Бе ла ру сі. 
Умен не пра ца ваць у са цы яль ных сет ках — гэ та аба вя зак і 
дзярж ор га наў, і ідэа ла гіч най вер ты ка лі, і СМІ, ка лі яны хо чуць 
быць ак ту аль ны мі, кан ку рэнт ны мі, эфек тыў ны мі.

СМІ ак тыў на вы ка рыс тоў ва юць но выя фор мы ра бо ты. 
Дру ка ва ныя срод кі ма са вай ін фар ма цыі ма юць элект рон-
ныя вер сіі, раз ві ва ец ца ін тэр нэт-тэ ле ба чан не. Ва ўсіх рэ гі я-
наль ных га зет ёсць сай ты. Вя до ма, яны ма юць роз ны кан-
тэнт і струк ту ру і, без умоў на, па він ны ўдас ка наль вац ца. 

Аляк сей ДЗЕР БІН, ды рэк тар Ін фар ма цый на-ана лі-
тыч на га цэнт ра пры Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, 
ма дэ ра тар сек цыі «Ідэа ла гіч нае за бес пя чэн не са цы яль на-
эка на міч на га раз віц ця кра і ны»:

— Ідэа ла гіч ны ра бот нік па ві нен быць су вяз ным звя ном 
у по шу ку ра шэн няў іс ну ю чых праб лем. Важ на не да пус ціць 
уз нік нен ня са цы яль най на пру жа нас ці, што пра ва ку ец ца ня-
прос ты мі пра цэ са мі ска ра чэн ня шта таў і рэ струк ту ры за цыі 
прад пры ем стваў, аказ ва ць лю дзям не аб ход ную ма раль ную і 
прак тыч ную пад трым ку.

У сек цыі «Ідэа ла гіч нае за бес пя чэн не са цы яль на-эка на-
міч на га раз віц ця кра і ны» ўсе ўдзель ні кі дыс ку сіі па га дзі лі ся 
з дум кай, што важ ная за да ча ідэа ла гіч на га за бес пя чэн ня — 
рас тлу ма чыць на сель ніц тву, што вы ні кі ра бо ты прад пры-
ем стваў і ўсёй эка но мі кі, даб ра быт кож най сям'і за ле жаць 
ад за ха ван ня пра цоў най дыс цып лі ны, доб ра сум лен на га 
вы ка нан ня аба вяз каў і іні цы я тыў нас ці. Кры зі сы пры хо дзяць і 
ады хо дзяць, а кад ра вы і пра цоў ны па тэн цы ял — гэ та га лоў-
нае, што вы зна чае на шу су час насць і бу ду чы ню. 

Ма рат ЖЫ ЛІН СКІ, рэк тар Ака дэ міі кі ра ван ня пры 
Прэ зі дэн це Бе ла ру сі, ма дэ ра тар сек цыі «Дзяр жаў ная кад-
ра вая па лі ты ка і ме ха нізм яе рэа лі за цыі ў сіс тэ ме пад рых-
тоў кі ідэа ла гіч ных ра бот ні каў»:

— Пад рых тоў ка і па вы шэн не ква лі фі ка цыі ідэа ла гіч ных 
кад раў — гэ та скла да ны і шмат гран ны пра цэс, які па тра буе 
комп лекс на га па ды хо ду. Вы ні кам яго па він ны стаць ве ды і 
кам пе тэнт насць ідэ о ла гаў, ра зу мен не імі жыц ця і не пад роб-
ны ін та рэс да лю дзей, іх за па тра ба ван няў і па трэб.

Га лоў нае ў ідэа ла гіч най дзей нас ці — гэ та ра бо та з кан-
крэт ным ча ла ве кам. Дай сці да ду шы і свя до мас ці кож на-
га — гэ та май стэр ства і вя лі кая пра ца. Та му ідэа ла гіч ныя 
ра бот ні кі па він ны мець са мую вы со кую ква лі фі ка цыю і ад-
па вед ную спе цы яль насць.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ШУ КАЦЬ НЕ ПРЫ ЧЫ НЫ, 
А ШЛЯ ХІ ПЕ РА АДО ЛЕН НЯ

Прэ зі дэнт па тра буе больш эфек тыў ных за ха даў 
па вы ра шэн ні праб лем у дрэ ва ап ра цоў чай га лі не


